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Izvještaj o učešću delegacije Crne Gore koju je predvodio ministar 

pravde mr Bojan Božović tokom predstavljanja Drugog periodičnog 

izvještaja o sprovođenju Međunarodnog pakta o građanskim i 

političkim pravima (ICCPR), Ženeva, Švajcarska, u periodu 4-5. mart 

2025. godine 

 

 

Destinacija: Ženeva - Švajcarska 

Delegaciju predvodio: ministar pravde Bojan Božović 

Članovi delegacije: 

1) Blagoje Gledović, generalni direktor Direktorata za međunarodnu saradnju i 

međunarodnu pravnu pomoć u Ministarstvu pravde;  

2) Mirjana Pajković, generalna direktorica Direktorata za unapređenje i zaštitu ljudskih 

prava i sloboda u Ministarstvu ljudskih i manjinskih prava;  

3) Danka Živković, državna tužiteljka u Vrhovnom državnom tužilaštvu; 

4) Ksenija Jovićević Korać, sekretarka Vrhovnog suda Crne Gore;  

5) Ranka Stanišić, šefica Odsjeka za prihvat stranaca koji traže međunarodnu zaštitu u 

Ministarstvu unutrašnjih poslova;  

6) Dalida Mučić, policijska inspektorka I klase u Sektoru za borbu protiv kriminala 

Uprave policije;  

7) Slavica Mirković, sekretarka Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu 

Skupštine Crne Gore;  

8) Nataša Ćuković, samostalna savjetnica u Ministarstvu pravde. 

 

Tokom 143. zasijedanja UN Komiteta za ljudska prava, 4. i 5. marta 2025. godine u sjedištu 

Kancelarije Ujedinjenih nacija u Ženevi (UNOG), delegacija Crne Gore, predvođena ministrom 

pravde mr Bojanom Božovićem, predstavila je Drugi periodični izvještaj o sprovođenju 

Međunarodnog pakta o građanskim i političkim pravima (ICCPR). 

Izvještaj, koji je Vlada Crne Gore usvojila 8. juna 2023. godine, podnijet je Komitetu u julu iste 

godine. Ministarstvo pravde, u saradnji s nadležnim institucijama, koordiniralo je izradu ovog 

dokumenta, koji sadrži informacije o preduzetim mjerama i ostvarenom napretku u 

implementaciji Međunarodnog pakta. 

Predstavljanje izvještaja bilo je od posebnog značaja za Crnu Goru, kako u kontekstu 

ispunjavanja obaveza prema UN, tako i u procesu evropskih integracija. Delegacija je kroz 

detaljnu analizu rezultata naglasila napore Crne Gore u ostvarivanju i zaštiti građanskih i 

političkih prava, s posebnim fokusom na vladavinu prava, borbu protiv korupcije, prava 

manjina, slobodu izražavanja i društvenu inkluziju. 
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Sjednica Komiteta bila je podijeljena u dva segmenta: 

* 4. mart: Uvodno izlaganje ministra Božovića, u kojem je predstavio postignute rezultate i 

izazove u sprovođenju Pakta. Nakon izlaganja, članovi delegacije su odgovarali na pitanja i 

komentare nezavisnih eksperata Komiteta. 

* 5. mart: Dalja razmatranja izvještaja, sa fokusom na specifične teme: nezavisnost 

pravosuđa, borbu protiv korupcije, zaštitu manjina, zabranu diskriminacije, slobodu 

izražavanja, prava migranata i izbjeglica, kao i mjere za suzbijanje nasilja nad ženama i 

djecom. 

Na kraju zasijedanja, delegacija je održala zaključno obraćanje u kojem je reafirmisana 

posvećenost Crne Gore implementaciji preporuka Komiteta. 

Ministar Božović je u svom izlaganju detaljno informisao o aktivnostima na planu sprovođenja 

Međunarodnog pakta u pojedinačnim oblastima koje se odnose na zaštitu ljudskih prava i 

suzbijanje diskriminacije te, unaprjeđenje uslova za ostvarivanje slobode izražavanja, jačanje 

nezavinsnosti pravosuđa, borbu protiv korupcije, borbu protiv trgovine ljudima i dr. Informisao 

je i o reformskim aktivnostima u oblasti vladavine prava u okviru procesa pristupanja EU u 

oblastima koje su u većini kompatibilne sa ispunjavanjem obaveza iz Međunarodnog pakta. 

Istakao je posvećenost Crne Gore saradnji u ovkiru UN, SE i drugih međunarodnih 

organizacija na planu jačanja vladavine prava i zaštite i promocije ljudskih prava i sloboda.  

Na marginama događaja, ministar Božović sastao se s visokim komesarom UN za ljudska 

prava Volkerom Turkom, gdje su razmijenjena mišljenja o globalnim izazovima u oblasti 

ljudskih prava i ulozi Crne Gore u UN sistemu. Ministar je naglasio reformske procese u oblasti 

vladavine prava i podršku Crne Gore radu Kancelarije visokog komesara, uključujući političku 

i finansijsku podršku. Turk je istakao značaj uloge Crne Gore kao konstruktivnog partnera u 

UN-u i izrazio uvjerenje u nastavak uspješne saradnje. 

Predstavljanje Drugog periodičnog izvještaja bio je važan korak u ispunjavanju međunarodnih 

obaveza Crne Gore i jačanju njene pozicije u UN i EU integracijama. Komitet za ljudska prava 

će krajem marta 2025. godine usvojiti završna razmatranja, koja će Crnoj Gori biti dostavljena 

na uvid prije finalnog usvajanja. Vlada Crne Gore ostaje posvećena sprovođenju preporuka i 

nastavku reformi koje doprinose jačanju pravne države i zaštiti ljudskih prava. 

Troškove učešća snosile su institucije koje su delegirale svoje predstavnike, dok je 

Ministarstvo pravde obezbijedilo sredstva za prevođenje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




